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都民等のボランティア活動等に関する実態調査【概要】 
 

 

 

平成３０年３月 

 
 

調査実施の概要（都民調査） 
 

１ 調査目的 

東京都がボランティア活動を推進する中で、都民のボランティア活動に関する取組状況等

についての把握を行う。 

 

２ 調査項目 

(1) ボランティア活動に対する関心の有無 

(2) ボランティア活動の経験の有無 

(3) ボランティア活動の情報の入手先 

(4) ボランティア活動に参加したきっかけ 

 (5) ボランティア活動に参加した理由 

 (6) ボランティア活動に参加しなかった理由 

 (7) 今後参加したいボランティア活動 

 (8) 行政機関への要望 

(9) 東京ボランティア・市民活動センターについて 

(10)「ちょいボラ」ＰＲ事業の認知度 等 

 

３ 調査設計 

(1) 調 査 対 象      ：東京都全域に住む満10歳以上の男女個人 

(2) 標 本 数      ：5,000標本 

(3) 標本抽出方法：住民基本台帳に基づく層化二段無作為抽出法 

(4) 調 査 方 法      ：調査員による個別訪問面接聴取法 

(5) 調 査 期 間      ：平成29年10月1日～10月31日 

(6) 調査実施機関：一般社団法人輿論科学協会 

 

４ 回収結果 

(1) 有効回収標本数（率）    3,017標本（60.3％） 

(2) 未完了標本数       （率）    1,983標本（39.7％） 

 

東京都生活文化局 
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調 査 結 果 の 概 要 
 

※ｎは質問に対する回答者数で、比率算出の基数を示す 

※Ｍ．Ｔ．は、回答の合計を回答者数（ｎ）で割った比率 

 

1 ボランティアについて 

 

（1）ボランティア活動への関心度 

   ボランティア活動に関心があるかを聞いた。 

（本文Ｐ3～Ｐ5） 

・『関心がある（計）』は48％（昨年比2ポイント減） 

・『関心がない（計）』は46％（昨年比1ポイント増） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   （注）『関心がある（計）』は「とても関心がある」「どちらかといえば関心がある」の合計 

      『関心がない（計）』は「どちらかといえば関心がない」「全く関心がない」の合計 

 

 

 

 

 

ボランティア活動への関心度－昨年の調査との比較 
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　ｎ （計）（計）

(3,017) 47.8 46.0 

（％）

(2,050) 47.3 46.6 

セ ンタ ー ・コ ア (  578) 45.8 48.8 

区 部東 部 ・北 部 (  602) 42.0 52.5 

区 部西 部 ・南 部 (  870) 51.8 41.1 

(  967) 49.0 44.8 

多 摩 東 部 (  362) 50.3 42.3 

多 摩 中 央 部 北 (  144) 42.4 53.5 

多 摩 中 央 部 南 (  396) 52.0 42.2 

多摩西部・島しょ (   65) 38.5 55.4 

(1,497) 42.6 51.0 

10 代 (  118) 48.3 39.8 

20 代 (  179) 35.8 59.8 

30 代 (  236) 32.6 60.2 

40 代 (  273) 41.0 53.5 

50 代 (  215) 44.7 50.7 

60 代 (  218) 44.0 49.5 

70 歳 以 上 (  258) 52.7 40.7 

(1,520) 53.0 41.1 

10 代 (  109) 59.6 33.0 

20 代 (  166) 47.0 49.4 

30 代 (  224) 47.8 46.9 

40 代 (  277) 50.5 40.8 

50 代 (  226) 59.3 35.4 

60 代 (  215) 56.7 38.6 

70 歳 以 上 (  303) 52.5 41.6 

女 性 （ 計 ）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞
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　ｎ （計）（計）

(3,017) 47.8 46.0 

（％）

(2,050) 47.3 46.6 

セ ンタ ー ・コ ア (  578) 45.8 48.8 

区 部東 部 ・北 部 (  602) 42.0 52.5 

区 部西 部 ・南 部 (  870) 51.8 41.1 

(  967) 49.0 44.8 

多 摩 東 部 (  362) 50.3 42.3 

多 摩 中 央 部 北 (  144) 42.4 53.5 

多 摩 中 央 部 南 (  396) 52.0 42.2 

多摩西部・島しょ (   65) 38.5 55.4 

(1,497) 42.6 51.0 

10 代 (  118) 48.3 39.8 

20 代 (  179) 35.8 59.8 

30 代 (  236) 32.6 60.2 

40 代 (  273) 41.0 53.5 

50 代 (  215) 44.7 50.7 

60 代 (  218) 44.0 49.5 

70 歳 以 上 (  258) 52.7 40.7 
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40 代 (  277) 50.5 40.8 
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   ボランティア活動への関心度について、性・年齢別に比較した。 

 

・『関心がある（計）』は女性（計）で5割半ばと、男性（計）と比べ10ポイント高い 
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（2）ボランティア活動の参加経験 

   直近1年間にボランティア活動に参加したかを聞いた。 

（本文Ｐ6～Ｐ13） 

・「直近1年間にボランティア活動に参加した」が25％（昨年比2ポイント増） 

・「直近1年間はないが、過去にボランティア活動に参加したことはある」が21％ 

（昨年比3ポイント増） 

・上記を合わせて、ボランティア経験者は46％（昨年比5ポイント増） 

・「今まで全くボランティア活動などには参加したことがない」が54％（昨年比5ポイント減）     
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ボランティア活動行動者率－昨年の調査との比較 

 

 

 

 

 

 

 「直近1年間にボランティア活動に参加した」は、P7の「町会・自治会の活動」から「その他」までの15項目のうち、

1つ以上回答した人の割合。なお、平成28年調査と選択肢が一部異なる。 

 「直近1年間はないが、過去にボランティア活動に参加したことはある」は、P7の「直近１年間はないが、2～3年前

には参加したことがある」または「最近は参加したことはないが、過去には参加したことがある」に回答した人の割

合。 

 

 

(3,017) 46.2 

(3,027) 41.3 

平 成 29 年

平 成 28 年

24.8

22.9

21.3

18.3

53.7

58.3

0.2

0.4



－5－ 

（n）

ｎ

直

近
１
年
間
に

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

活
動
に
参
加

し
た

直

近
１
年
間
は

な
い
が
、

過

去

に
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
に

参

加
し
た
こ
と

は
あ
る

今

ま
で
全
く
ボ

ラ
ン
テ
ィ

ア

活

動
な
ど
に
は

参
加
し
た
こ

と

が
な
い

無

回
答

3,017 749 644 1,619 5

257 136 57 63 1

1,186 396 329 460 1

1,010 161 198 648 3

379 21 34 324 -

173 32 24 117 -

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動への関心度別＞（まとめ）

1,443 532 386 523 2

1,389 182 232 972 3

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動への関心度別＞

全 体

関 心 が な い （ 計 ）

と て も 関 心 が あ る

どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない

全 く 関 心 が な い

わ か ら な い

関 心 が あ る （ 計 ）

   ボランティア活動の参加経験とボランティア活動への関心度の関係について、分析を行った。 

 

  ・「とても関心がある」と「どちらかといえば関心がある」を選んだ人の中で、「直近1年間にボ

ランティア活動に参加した」のは532人（71％）、「直近１年間はないが、過去にボランティア

活動に参加したことはある」のは386人（60％）、「今まで全くボランティア活動などには参加

したことがない」のは523人（32％）となっている。 

 

   （注）『関心がある（計）』は「とても関心がある」「どちらかといえば関心がある」の合計 

      『関心がない（計）』は「どちらかといえば関心がない」「全く関心がない」の合計 
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　ｎ （計）

(3,017) 46.2 

（％）

(2,050) 42.0 

セ ン タ ー ・ コア (  578) 43.3 

区 部 東 部 ・ 北部 (  602) 44.2 

区 部 西 部 ・ 南部 (  870) 39.8 

(  967) 54.9 

多 摩 東 部 (  362) 55.0 

多 摩 中 央 部 北 (  144) 49.3 

多 摩 中 央 部 南 (  396) 57.8 

多摩西部・島しょ (   65) 49.2 

(1,497) 41.1 

10 代 (  118) 49.2 

20 代 (  179) 39.1 

30 代 (  236) 38.6 

40 代 (  273) 45.4 

50 代 (  215) 41.9 

60 代 (  218) 37.2 

70 歳 以 上 (  258) 39.5 

(1,520) 51.1 

10 代 (  109) 56.0 

20 代 (  166) 53.0 

30 代 (  224) 47.3 

40 代 (  277) 64.3 

50 代 (  226) 58.8 

60 代 (  215) 48.4 

70 歳 以 上 (  303) 35.3 

女 性 （ 計 ）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部 （ 計 ）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 22.4

25.4

14.5

18.6

26.4

22.3

23.4
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ボランティア活動などには
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無回答
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　ｎ （計）

(3,017) 46.2 

（％）

(2,050) 42.0 

セ ン タ ー ・ コア (  578) 43.3 

区 部 東 部 ・ 北部 (  602) 44.2 

区 部 西 部 ・ 南部 (  870) 39.8 

(  967) 54.9 

多 摩 東 部 (  362) 55.0 

多 摩 中 央 部 北 (  144) 49.3 

多 摩 中 央 部 南 (  396) 57.8 

多摩西部・島しょ (   65) 49.2 

(1,497) 41.1 

10 代 (  118) 49.2 

20 代 (  179) 39.1 

30 代 (  236) 38.6 

40 代 (  273) 45.4 

50 代 (  215) 41.9 

60 代 (  218) 37.2 

70 歳 以 上 (  258) 39.5 

(1,520) 51.1 

10 代 (  109) 56.0 

20 代 (  166) 53.0 

30 代 (  224) 47.3 

40 代 (  277) 64.3 

50 代 (  226) 58.8 

60 代 (  215) 48.4 

70 歳 以 上 (  303) 35.3 

女 性 （ 計 ）

全 体

＜ エ リ ア 別 ＞

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部 （ 計 ）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 22.4

25.4

14.5

18.6

26.4

22.3

23.4

24.8

18.8

23.7

24.6

19.9

19.0

19.5

13.8

14.7
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50.8

59.8

61.4

54.6

58.1
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0.1

0
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24.8 21.3 53.7 0.2

直近１年間に

ボランティア活動
に参加した

直近１年間はないが、

過去にボランティア活動に
参加したことはある

今まで全く

ボランティア活動などには

参加したことがない

無回答
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19.4

33.8

27.7

19.5

21.5

20.8

17.4

25.2

25.4

29.9

24.0

21.5

57.8

56.6

55.5

60.1

45.0

45.0

50.7

41.9

50.8

0.2

0.2

0.3

0.1

0.1

0

0

0.3

0

参

加

し

た

こ

と

が

あ

る

   ボランティア活動の参加経験について、性・年齢別に比較した。 

 

  ・「直近1年間にボランティア活動に参加した」は20代から30代の男性、20代と70歳以上の女性で

低い 
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   直近１年間に参加したボランティア活動の内容について聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

 

・「町会・自治会の活動」、「ＰＴＡの活動や学校行事の手伝い」が多くなっている 

 

 

町会・自治会の活動

ＰＴＡの活動や学校行事の手伝い

まちづくりのための活動（道路や公園などの清掃、花いっぱい運動、まちおこしなど）

子供を対象とした活動（子供の居場所づくり、学習支援、子供会の世話、子育て支援ボ
ランティアなど）

高齢者を対象とした活動（高齢者の日常生活の手助け、高齢者とのレクリエーションな
ど）

健康や医療サービスに関係した活動（献血、入院患者の話し相手など）

安全な生活のための活動（防災活動、パトロールなどの防犯活動、交通安全運動など）

自然や環境を守るための活動（野鳥の観察と保護、森林や緑を守る活動、リサイクル運
動、ゴミを減らす活動など）

スポーツ・文化・芸術・学術に関係した活動(東京２０２０オリンピック・パラリンピッ
ク競技大会関連を除くスポーツ関連のボランティア、観光ガイドボランティアなど)

災害に関係した活動（炊き出し、募金を集める活動など）

障害者を対象とした活動（手話、点訳、朗読、障害者スポーツ支援、障害者の社会参加
の協力など）

国際協力に関係した活動（在住・訪日外国人のための活動を除く、海外支援協力、難民
支援など）

在住・訪日外国人のための活動（日常生活の手助けや道案内など外国人への支援活動な
ど）

東京２０２０オリンピック・パラリンピック競技大会関連のボランティア（東京２０２
０オリンピック・パラリンピック競技大会普及啓発イベントの手伝いなど）

その他

直近１年間はないが、２～３年前には参加したことがある

最近は参加したことはないが、過去には参加したことがある

今まで全くボランティア活動などには参加したことがない

無回答

8.2

7.9

4.7

4.3

3.5

3.1

2.7

2.1

2.0

1.9

1.8

0.8

0.7

0.4

0.7

4.0

17.4

53.7

0.2

8.9

9.1

2.9

2.7

3.4

2.9

1.8

2.0

1.8

0.8

0.7

0.3

0.1

18.3

58.3

0.4

0 10 20 30 40 50 60

平成29年（n=3,017）

平成28年（n=3,027）

（％）

 

 

 （注）平成28年調査は選択肢の一部が以下のように統合されていたため、参考資料とする。 

    「子供を対象とした活動（子供の居場所づくり、学習支援、子供会の世話、子育て支援ボランティア、 

    ＰＴＡの活動、学校行事の手伝いなど）」 

    「まちづくりのための活動（道路や公園などの清掃、花いっぱい運動、まちおこし、町会・自治会の活動など）」 

    「直近１年間はないが、過去にボランティア活動に参加したことはある」 
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 (ｎ＝  749)

（％）

1.2 

5.1 
6.8 

13.0 

18.3 

50.6 

2.7 
2.4 

ほとんど毎日

週に2～3日くらい

週に1日

くらい

月に2～3日

くらい

月に1日

くらい

年に数回

くらい

わからない
無回答

(ｎ＝  749)

（％）

16.4 

38.6 
27.5 

13.0 

2.3 
2.3 

1時間未満

1～2時間程度
3～4時間程度

5時間以上

わからない
無回答

（3）ボランティア活動の参加頻度 

   直近1年間にボランティア活動に参加した人（749人）に、どの程度活動に参加したかを聞いた。 

（本文Ｐ14～Ｐ16） 

・「年に数回くらい」が最も多く、51％ 

・「月に1日くらい」、「月に2～3日くらい」が続く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（4）ボランティア活動の参加時間 

   直近1年間にボランティア活動に参加した人（749人）に、1回の平均参加時間を聞いた。 

（本文Ｐ17～Ｐ20） 

・2時間程度以下でボランティア活動している人が半数以上 
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（5）ボランティア活動の団体加入の有無 

   直近1年間にボランティア活動に参加した人（749人）に、ボランティア団体などに加入して     

行っているかを聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ21～Ｐ25） 

・「加入しないで行っている」が最も多く、43％（昨年比5ポイント減） 

・「地域社会とのつながりが強い町会などの組織に加入して行っている」（昨年比4ポイント増）、

「ボランティアを目的とするクラブ・サークル・市民団体などに加入して行っている」（昨年

比5ポイント減）が続く 

 

  

加入しないで行っている

地域社会とのつながりが強い町会などの組
織に加入して行っている

ボランティアを目的とするクラブ・サーク
ル・市民団体などに加入して行っている

ＮＰＯ（特定非営利活動法人）に加入して
行っている

その他（１～３の団体以外）の団体に加入

して行っている

無回答

43.1

34.2

11.9

6.4

6.3

2.5

48.4

30.3

16.6

5.6

0

3.5

0 10 20 30 40 50 60

平成29年（n=749）

平成28年（n=694）

（％）
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（％）

ｎ

ほ
と
ん
ど
毎
日

週
に
２
～

３
日
く
ら
い

週
に
１
日
く
ら
い

月
に
２
～

３
日
く
ら
い

月
に
１
日
く
ら
い

年
に
数
回
く
ら
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

749 1.2 5.1 6.8 13.0 18.3 50.6 2.7 2.4

89 2.2 14.6 18.0 22.5 14.6 28.1 - - 

48 4.2 12.5 25.0 8.3 12.5 37.5 - - 

256 1.6 5.1 7.0 16.4 25.0 43.8 1.2 - 

47 - 14.9 4.3 12.8 21.3 44.7 - 2.1

323 0.9 1.9 2.8 11.1 14.6 63.5 5.3 - 

19 - - 5.3 - - 5.3 - 89.5

加 入 し な い で 行 っ て い る

無 回 答

全 体

＜ボランティア活動の団体加入の有無別＞

ボランティアを目的とするクラブ・サークル・
市 民 団 体 な ど に 加 入 し て 行 っ て い る

Ｎ Ｐ Ｏ （ 特 定 非 営 利 活 動 法 人 ） に
加 入 し て 行 っ て い る

地域社会とのつながりが強い町会などの
組 織 に 加 入 し て 行 っ て い る

そ の 他 （ １ ～ ３ の 団 体 以 外 ） の 団 体
加 入 し て 行 っ て い る

（％）

ｎ

１
時
間
未
満

１
～

２
時
間
程
度

３
～

４
時
間
程
度

５
時
間
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

749 16.4 38.6 27.5 13.0 2.3 2.3

89 5.6 34.8 39.3 19.1 1.1 - 

48 18.8 20.8 29.2 29.2 2.1 - 

256 14.5 43.4 30.5 10.9 0.8 - 

47 8.5 42.6 27.7 21.3 - - 

323 21.1 40.6 24.5 9.9 4.0 - 

19 - - 10.5 - - 89.5無 回 答

全 体

ボランティアを目的とするクラブ・サークル・
市 民 団 体 な ど に 加 入 し て 行 っ て い る

Ｎ Ｐ Ｏ （ 特 定 非 営 利 活 動 法 人 ） に
加 入 し て 行 っ て い る

地域社会とのつながりが強い町会などの
組 織 に 加 入 し て 行 っ て い る

そ の 他 （ １ ～ ３ の 団 体 以 外 ） の 団 体
加 入 し て 行 っ て い る

加 入 し な い で 行 っ て い る

＜ボランティア活動の団体加入の有無別＞

   ボランティア活動の団体加入の有無とボランティア参加頻度・時間の関係について、分析を

行った。 

 

・団体加入している人の方が、加入していない人に比べて、週に１日以上の頻度でボランティア

活動に参加している人の割合が高い 

・クラブ・サークル・市民団体やＮＰＯに加入している人の方が、加入していない人に比べて、

３時間以上のボランティア活動をしている人の割合が高い 
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（6）ボランティア活動における実費支給の有無 

      過去にボランティア活動に参加したことがある人（1,393人）に、交通費、食費やその他実費

の支給はあったかを聞いた。 

（本文Ｐ26） 

・1～2割程度の人が何らかの実費の支給を受けている 

 

(ｎ＝1,393)

(1) 交 通 費

(2) 食 事

(3) 材 料 費

(4) ボランティア保険

(5) そ の 他

（％）

12.3

20.7

9.5

10.1

3.7

81.8

73.7

78.2

75.6

22.9

4.1

3.8

9.5

11.5

5.2

1.8

1.9

2.8

2.8

68.2

あった なかった わからない

無回答
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（7）ボランティア活動の情報入手方法 

      過去にボランティア活動に参加したことがある人（1,393人）に、活動の情報をどこから入手

したかを聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ27～Ｐ30） 

・「学校、職場、団体が紹介しているものを見て」が最も多く、47％（昨年同） 

・「人から直接聞いて」（昨年比1ポイント減）、「地域の回覧板や掲示板を見て」（昨年同）、「都や

区市町村の広報誌などを見て」（昨年比2ポイント減）が続く 

・「インターネットや電子メールを見て」（昨年比1ポイント増）、「ＳＮＳを見て」（昨年同）が少

ない 

 

 

学校、職場、団体が紹介している
ものを見て

人から直接聞いて

地域の回覧板や掲示板（インター
ネットやＳＮＳを除く）を見て

都や区市町村の広報誌などを見て

公共機関などに置いてあるチラシ
やポスターを見て

インターネットや電子メールを見
て

新聞や雑誌などを見て

テレビ・ラジオを視聴して

ＳＮＳを見て

その他

無回答

47.0 

35.2 

13.5 

8.8 

5.7 

5.2 

2.4 

1.8

1.4 

4.0 

1.7

46.8 

36.3 

13.1 

10.6 

6.9

4.4 

1.9

1.9 

1.4 

0.6 

2.2

0 10 20 30 40 50

平成29年（n=1,393）

平成28年（n=1,249）

（％）
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   ボランティア活動の情報入手方法について、性・年齢別に比較した。 

 

  ・「インターネットや電子メールを見て」は、30代の女性で割合が高い 

 

（％）

ｎ

学
校
、

職
場
、

団
体
が
紹

介
し
て
い
る
も
の
を
見
て

人
か
ら
直
接
聞
い
て

地
域
の
回
覧
板
や
掲
示
板

（

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
や
Ｓ

Ｎ
Ｓ
を
除
く
）

を
見
て

都
や
区
市
町
村
の
広
報
誌

な
ど
を
見
て

公
共
機
関
な
ど
に
置
い
て

あ
る
チ
ラ
シ
や
ポ
ス
タ
ー

を
見
て

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
や
電
子

メ
ー

ル
を
見
て

新
聞
や
雑
誌
な
ど
を
見
て

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
を
視
聴

し
て

Ｓ
Ｎ
Ｓ
を
見
て

そ
の
他

無
回
答

1,393 47.0 35.2 13.5 8.8 5.7 5.2 2.4 1.8 1.4 4.0 1.7

616 42.4 35.9 15.3 7.6 5.2 4.2 2.3 2.6 1.5 5.2 1.5

10 代 58 74.1 25.9 8.6 - 1.7 - 1.7 1.7 - - 1.7

20 代 70 64.3 27.1 5.7 - 2.9 2.9 - - 5.7 2.9 - 

30 代 91 34.1 47.3 9.9 1.1 2.2 7.7 2.2 3.3 1.1 5.5 1.1

40 代 124 43.5 32.3 12.1 4.8 7.3 7.3 2.4 1.6 3.2 5.6 1.6

50 代 90 50.0 38.9 12.2 7.8 3.3 5.6 - 2.2 - 4.4 1.1

60 代 81 21.0 40.7 34.6 17.3 11.1 2.5 3.7 1.2 - 4.9 3.7

70 歳 以 上 102 25.5 35.3 21.6 18.6 5.9 1.0 4.9 6.9 - 9.8 1.0

777 50.7 34.6 12.1 9.7 6.2 5.9 2.4 1.2 1.4 3.1 1.8

10 代 61 78.7 32.8 4.9 1.6 4.9 1.6 - - 3.3 1.6 - 

20 代 88 56.8 31.8 4.5 8.0 4.5 8.0 2.3 3.4 2.3 1.1 2.3

30 代 106 53.8 35.8 8.5 5.7 4.7 12.3 2.8 0.9 1.9 - 0.9

40 代 178 64.6 25.3 9.0 6.2 5.1 7.9 1.7 1.1 1.7 2.2 2.2

50 代 133 48.9 30.1 21.8 14.3 8.3 3.8 4.5 1.5 1.5 4.5 1.5

60 代 104 34.6 42.3 11.5 18.3 8.7 4.8 3.8 1.0 - 4.8 1.9

70 歳 以 上 107 21.5 50.5 19.6 11.2 6.5 0.9 0.9 - - 6.5 2.8

男 性 （ 計 ）

女 性 （ 計 ）

全 体

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞
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（8）ボランティア活動に参加したきっかけ 

 過去にボランティア活動に参加したことがある人（1,393人）に、ボランティア活動に参加し

たきっかけを聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ31～Ｐ34） 

・「通っている学校での授業や活動、行事を通じて」が最も多く、33％ 

・「家族や親戚・友人や知人の話を直接聞いて」、「自治会や子ども会など地域の活動を通じて」

が続く 

 

 

 (ｎ＝1,393)

通っている学校での授業や活動、行事を通
じて

家族や親戚・友人や知人の話を直接聞いて

自治会や子ども会など地域の活動を通じて

所属する団体やサークルなどの活動を通じ
て

勤め先での研修や活動を通じて

新聞、雑誌、ポスター、チラシなどを見て

ボランティアや地域活動に関わる講座や研
修会の参加を通じて

インターネットや電子メールを通じて

ＳＮＳを通じて

その他
<M.T.=129.3>

特にきっかけはない

無回答

32.8 

27.0 

25.2 

13.4 

9.5

5.0 

4.2 

2.7 

0.9 

3.4 

5.2

1.3 

0 10 20 30 40（％）
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   ボランティア活動に参加したきっかけについて、性・年齢別に比較した。 

 

・「通っている学校での授業や活動、行事を通じて」は、男女とも10代で6割を超える 

・「自治会や子ども会など地域の活動を通じて」は、50代以上の男性、50代と70歳以上の女性で

割合が高い 

 

（％）

ｎ

通
っ

て
い
る
学
校
で
の
授

業
や
活
動
、

行
事
を
通
じ

て 家
族
や
親
戚
・
友
人
や
知

人
の
話
を
直
接
聞
い
て

自
治
会
や
子
ど
も
会
な
ど

地
域
の
活
動
を
通
じ
て

所
属
す
る
団
体
や
サ
ー

ク

ル
な
ど
の
活
動
を
通
じ
て

勤
め
先
で
の
研
修
や
活
動

を
通
じ
て

新
聞
、

雑
誌
、

ポ
ス

タ
ー
、

チ
ラ
シ
な
ど
を
見

て ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
や
地
域
活

動
に
関
わ
る
講
座
や
研
修

会
の
参
加
を
通
じ
て

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
や
電
子

メ
ー

ル
を
通
じ
て

Ｓ
Ｎ
Ｓ
を
通
じ
て

そ
の
他

特
に
き
っ

か
け
は
な
い

無
回
答

1,393 32.8 27.0 25.2 13.4 9.5 5.0 4.2 2.7 0.9 3.4 5.2 1.3

616 22.7 26.1 28.7 14.9 12.2 4.5 3.2 3.1 1.1 3.7 6.7 1.3

10 代 58 65.5 19.0 13.8 6.9 1.7 5.2 1.7 - - 1.7 5.2 1.7

20 代 70 47.1 24.3 15.7 15.7 8.6 1.4 2.9 1.4 - 2.9 2.9 - 

30 代 91 23.1 40.7 17.6 14.3 14.3 3.3 - 6.6 2.2 1.1 7.7 - 

40 代 124 19.4 21.0 29.0 6.5 18.5 6.5 0.8 4.0 3.2 4.0 4.0 2.4

50 代 90 11.1 24.4 34.4 14.4 24.4 5.6 3.3 4.4 1.1 3.3 10.0 1.1

60 代 81 8.6 33.3 43.2 19.8 7.4 4.9 2.5 1.2 - 6.2 4.9 1.2

70 歳 以 上 102 6.9 20.6 39.2 26.5 3.9 3.9 10.8 2.0 - 5.9 10.8 2.0

777 40.8 27.7 22.4 12.1 7.5 5.3 5.0 2.4 0.6 3.2 4.0 1.3

10 代 61 77.0 31.1 6.6 9.8 - 3.3 1.6 3.3 - - 1.6 - 

20 代 88 51.1 28.4 6.8 10.2 6.8 2.3 1.1 2.3 2.3 2.3 5.7 1.1

30 代 106 41.5 34.0 16.0 5.7 14.2 7.5 2.8 6.6 0.9 1.9 3.8 0.9

40 代 178 56.2 25.3 17.4 7.3 5.1 6.2 2.8 0.6 0.6 2.2 2.8 2.2

50 代 133 35.3 19.5 36.1 15.0 11.3 6.8 6.0 3.8 0.8 6.0 4.5 1.5

60 代 104 23.1 27.9 27.9 23.1 6.7 5.8 9.6 1.9 - 4.8 3.8 1.0

70 歳 以 上 107 9.3 32.7 36.4 15.0 5.6 2.8 10.3 - - 3.7 5.6 0.9

女 性 （ 計 ）

全 体

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）
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（9）ボランティア活動に参加した理由 

       過去にボランティア活動に参加したことがある人（1,393人）に、ボランティア活動に参加し

た理由を聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ35～Ｐ39） 

・「何か社会の役に立ちたかったから」が最も多く、36％（昨年比1ポイント減） 

・「興味を持ったから」（昨年比1ポイント減）、「周りの人がやっているから」（昨年比2ポイント

増）が続く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

何か社会の役に立ちたかったから

興味を持ったから

周りの人がやっているから

自分の技術や能力、経験を活動に
活かしたかったから

活動を通じて友人や仲間を増やし
たいから

余暇時間を有意義に過ごしたいか
ら

身近に放っておけない問題や課題
があったから

就職や進学に有利になると考えた
から

その他

特に理由はない

無回答

35.7

28.1

17.0

15.1

13.6

10.1

9.8

4.6

7.8

11.1

1.4

37.7 

29.5 

15.2 

14.0 

11.7

10.6 

10.3

3.8 

3.8 

13.5 

2.0

0 10 20 30 40

平成29年（n=1,393）

平成28年（n=1,249）

（％）



－17－ 

   「ボランティア活動に参加した理由」について、性・年齢別に比較した。 

 

・「興味を持ったから」は、10代から20代の男性、10代から30代の女性で割合が高い 

・「何か社会の役に立ちたかったから」は、50代以上の男性と50代から60代の女性で割合が高い 

 

（％）

ｎ

何
か
社
会
の
役
に
立
ち
た

か
っ

た
か
ら

興
味
を
持
っ

た
か
ら

周
り
の
人
が
や
っ

て
い
る

か
ら

自
分
の
技
術
や
能
力
、

経

験
を
活
動
に
活
か
し
た

か
っ

た
か
ら

活
動
を
通
じ
て
友
人
や
仲

間
を
増
や
し
た
い
か
ら

余
暇
時
間
を
有
意
義
に
過

ご
し
た
い
か
ら

身
近
に
放
っ

て
お
け
な
い

問
題
や
課
題
が
あ
っ

た
か

ら 就
職
や
進
学
に
有
利
に
な

る
と
考
え
た
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

無
回
答

1,393 35.7 28.1 17.0 15.1 13.6 10.1 9.8 4.6 7.8 11.1 1.4

616 34.6 23.7 18.7 17.0 11.4 11.4 11.0 3.9 7.6 12.0 1.3

10 代 58 24.1 31.0 19.0 6.9 13.8 13.8 1.7 17.2 1.7 15.5 1.7

20 代 70 28.6 30.0 21.4 18.6 4.3 11.4 4.3 7.1 11.4 11.4 - 

30 代 91 24.2 28.6 19.8 15.4 12.1 12.1 5.5 4.4 6.6 16.5 - 

40 代 124 31.5 21.8 21.8 16.9 6.5 8.1 8.1 1.6 11.3 14.5 1.6

50 代 90 44.4 18.9 18.9 22.2 10.0 6.7 15.6 1.1 5.6 10.0 2.2

60 代 81 44.4 27.2 19.8 16.0 18.5 11.1 22.2 2.5 8.6 6.2 1.2

70 歳 以 上 102 41.2 14.7 10.8 19.6 15.7 17.6 16.7 - 5.9 9.8 2.0

777 36.6 31.7 15.7 13.5 15.4 9.0 8.9 5.1 8.0 10.3 1.4

10 代 61 23.0 42.6 29.5 11.5 8.2 8.2 4.9 19.7 8.2 8.2 - 

20 代 88 25.0 47.7 10.2 11.4 9.1 13.6 1.1 18.2 4.5 12.5 1.1

30 代 106 38.7 41.5 13.2 12.3 12.3 8.5 6.6 4.7 4.7 12.3 0.9

40 代 178 34.8 28.1 15.2 12.4 15.7 6.7 6.2 2.2 12.4 10.7 2.2

50 代 133 40.6 24.8 13.5 12.0 21.8 6.0 12.8 1.5 13.5 9.8 1.5

60 代 104 50.0 25.0 14.4 17.3 20.2 11.5 9.6 1.0 1.9 7.7 1.9

70 歳 以 上 107 36.4 23.4 19.6 17.8 15.0 11.2 18.7 - 5.6 10.3 0.9

女 性 （ 計 ）

全 体

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）
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　ｎ

(2,263)

（％）

(  239)

(1,124)

勤 め （全 日 ） (  912)

勤 め （短 時 間 ） (  212)

(  316)

(  226)

(  325)

(  226)

(  347)

(  191)

(  145)

(  136)

(  260)

(  454)

(  402)

(  526)

(  464)

(  312)

(  145)

(   75)

(   69)

(  644)

(1,619)

＜ ﾎ ﾞﾗ ﾝﾃ ｨｱ 活動行動者率別＞

直近1 年間はないが、過去にﾎﾞﾗﾝ

ﾃｨｱ活動に参加したことはある

今まで全くﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動な

どには参加したことがない

200 ～ 300 万 円 台

400 ～ 500 万 円 台

600 ～ 700 万 円 台

800 ～ 900 万 円 台

1,000 万 円 以 上

家 族 成 長 後 期

家 族 成 熟 期

高 齢 期

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し

200 万 円 未 満

無 職

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期

独 身 期

家 族 形 成 期

家 族 成 長 前 期

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計）

勤め（計）

主 婦 ・ 主 夫

学 生

全 体 12.8 75.1 11.0 1.0

参加しようと思った 参加しようと思わなかった わからない 無回答

10.9

13.4

13.3

14.2

14.6

12.4

9.8

80.8

74.6

74.8

74.1

76.3

65.5

79.4

8.4

10.9

11.2

9.4

8.5

20.4

9.2

0

1.1

0.8

2.4

0.6

1.8

1.5

12.4

10.1

15.2

12.4

11.8

15.4

14.1

65.5

78.1

78.0

71.7

75.7

71.2

77.3

20.4

11.0

5.8

13.8

12.5

13.1

7.5

1.8

0.9

1.0

2.1

0

0.4

1.1

12.4

12.5

11.6

12.8

17.2

16.0

17.4

70.6

76.4

77.6

78.2

71.7

77.3

72.5

15.2

9.7

10.1

9.0

9.7

6.7

10.1

1.7

1.3

0.6

0

1.4

0

0

18.5

10.6

66.6

78.5

12.9

10.3

2.0

0.6

　ｎ

(2,263)

（％）

(  239)

(1,124)

勤 め （全 日 ） (  912)

勤 め （短 時 間 ） (  212)

(  316)

(  226)

(  325)

(  226)

(  347)

(  191)

(  145)

(  136)

(  260)

(  454)

(  402)

(  526)

(  464)

(  312)

(  145)

(   75)

(   69)

(  644)

(1,619)

＜ ﾎ ﾞﾗ ﾝﾃ ｨｱ 活動行動者率別＞

直近1 年間はないが、過去にﾎﾞﾗﾝ

ﾃｨｱ活動に参加したことはある

今まで全くﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動な

どには参加したことがない

200 ～ 300 万 円 台

400 ～ 500 万 円 台

600 ～ 700 万 円 台

800 ～ 900 万 円 台

1,000 万 円 以 上

家 族 成 長 後 期

家 族 成 熟 期

高 齢 期

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し

200 万 円 未 満

無 職

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期

独 身 期

家 族 形 成 期

家 族 成 長 前 期

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計）

勤め（計）

主 婦 ・ 主 夫

学 生

全 体 12.8 75.1 11.0 1.0

参加しようと思った 参加しようと思わなかった わからない 無回答

10.9

13.4

13.3

14.2

14.6

12.4

9.8

80.8

74.6

74.8

74.1

76.3

65.5

79.4

8.4

10.9

11.2

9.4

8.5

20.4

9.2

0

1.1

0.8

2.4

0.6

1.8

1.5

12.4

10.1

15.2

12.4

11.8

15.4

14.1

65.5

78.1

78.0

71.7

75.7

71.2

77.3

20.4

11.0

5.8

13.8

12.5

13.1

7.5

1.8

0.9

1.0

2.1

0

0.4

1.1

12.4

12.5

11.6

12.8

17.2

16.0

17.4

70.6

76.4

77.6

78.2

71.7

77.3

72.5

15.2

9.7

10.1

9.0

9.7

6.7

10.1

1.7

1.3

0.6

0

1.4

0

0

18.5

10.6

66.6

78.5

12.9

10.3

2.0

0.6

（10）ボランティア活動に参加しなかった人の参加意向 

   直近1年間にボランティア活動に参加しなかった人（2,263人）に、参加意向を聞いた。 

（本文Ｐ40～Ｐ42） 

・直近1年間にボランティア活動に参加しなかったものの、参加の意向があった人は13％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   直近1年間にボランティア活動に参加しなかった人の参加意向について、ボランティア活動行

動者率別に比較した。 

 

・過去にボランティア活動に参加した経験がある人の参加意向は、ボランティア活動経験がない

人に比べて高く、19％ 

 

 

 

 

 

(ｎ＝2,263)

（％）

12.8 

75.1 

11.0 

1.0 
参加しよう

と思った

参加しようと

思わなかった

わからない

無回答
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（11）ボランティア活動に参加しようと思ったのに参加しなかった理由 

   直近1年間にボランティア活動に参加しようと思ったのに参加しなかった人（290人）に、参加

しなかった理由を聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ43～Ｐ44） 

・「仕事・学業・家事などで時間的な余裕がなかったから」が最も多く、58％ 

・「活動する日や時間に都合が悪かったから」、「参加方法などの情報が得られなかったから」、

「健康上の理由から」が続く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(ｎ＝290)

仕事・学業・家事などで時間的余
裕がなかったから

活動する日や時間に都合が悪かっ
たから

参加方法などの情報が得られな
かったから

健康上の理由から

参加のしにくさや抵抗感を感じた
から

一緒に参加できる仲間がいなかっ
たから

専門的な能力がなかったから

趣味など自分の楽しみに時間を使
いたかったから

興味のある活動がなかったから

経済的負担が大きかったから

報酬が得られなかった（安かっ
た）から

周囲（家族・職場）の理解が得ら
れなかったから

募集定員を超えて（募集が締め切
られて）しまったから <M.T.=155.9>

活動が中止・延期になったから

参加を断られたから

その他

特に理由はない

無回答

57.9

34.8

15.9

14.1

4.5

4.1

4.1

3.8

3.4

1.7

1.0

1.0

0.7

0.3

0

4.1

4.1

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70 （％）
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（12）ボランティア活動に参加しようと思わなかった理由 

   直近1年間にボランティア活動に参加せず、参加しようと思わなかった人（1,700人）に、ボラ

ンティア活動に参加しようと思わなかった理由を聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ45～Ｐ47） 

・「仕事・学業・家事などで時間的余裕がないから」が最も多く、60％（昨年同） 

・「健康上の理由から」（昨年比2ポイント増）、「趣味など自分の楽しみに時間を使いたいから」（昨

年比1ポイント増）が続く 

・「特に理由はない」は13％（昨年比5ポイント減） 

仕事・学業・家事などで時間的余
裕がないから

健康上の理由から

趣味など自分の楽しみに時間を使
いたいから

参加方法などの情報が得られない
から

興味のある活動がないから

参加のしにくさや抵抗感を感じる
から

一緒に参加できる仲間がいないか
ら

報酬が得られない（安い）から

専門的な能力がないから

経済的負担が大きいから

周囲（家族・職場）の理解が得ら
れないから

その他

特に理由はない

無回答

59.5

17.3

11.8

9.1

6.0

4.4

4.1

3.8

3.3

2.0

0.6

2.2

12.9

3.1

59.9

15.3

10.8

14.8

7.0

2.2

7.0

3.3

5.3

3.5

1.2

0

17.7

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70

平成29年（n=1,700）

平成28年（n=1,766）

（％）
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（13）参加したいボランティア活動 

   どのようなボランティア活動に参加したいかを聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ48～Ｐ52） 

・「東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会関連のボランティア」が最も多く、20％ 

・「子供を対象とした活動」、「スポーツ・文化・芸術・学術に関係した活動（東京2020大会関連

以外のボランティア）」が続く 

・「参加したいボランティア活動はない」は28％ 

 

 

(ｎ＝3,017)

東京２０２０オリンピック・パラリンピック競技大会関連のボランティア（東京２０２
０オリンピック・パラリンピック競技大会普及啓発イベントの手伝いなど）

子供を対象とした活動（子供の居場所づくり、学習支援、子供会の世話、子育て支援ボ
ランティアなど）

スポーツ・文化・芸術・学術に関係した活動(東京２０２０オリンピック・パラリンピッ
ク競技大会関連を除くスポーツ関連のボランティア、観光ガイドボランティアなど)

まちづくりのための活動（道路や公園などの清掃、花いっぱい運動、まちおこしなど）

町会・自治会の活動

自然や環境を守るための活動（野鳥の観察と保護、森林や緑を守る活動、リサイクル運
動、ゴミを減らす活動など）

高齢者を対象とした活動（高齢者の日常生活の手助け、高齢者とのレクリエーションな
ど）

健康や医療サービスに関係した活動（献血、入院患者の話し相手など）

災害に関係した活動（炊き出し、募金を集める活動など）

ＰＴＡの活動や学校行事の手伝い

障害者を対象とした活動（手話、点訳、朗読、障害者スポーツ支援、障害者の社会参加
の協力など）

安全な生活のための活動（防災活動、パトロールなどの防犯活動、交通安全運動など）

在住・訪日外国人のための活動（日常生活の手助けや道案内など外国人への支援活動な
ど）

国際協力に関係した活動（在住・訪日外国人のための活動を除く、海外支援協力、難民
支援など） <M.T.=193.1>

その他

参加したいボランティア活動はない

無回答

20.4 

19.8 

14.5 

14.1 

12.5 

12.4 

12.4 

11.9 

10.9 

9.0

7.8

7.6 

6.1

4.9

1.1

27.9

0.8

0 10 20 30（％）
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（％）

ｎ

東

京
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０
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０
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ス
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治
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動
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を
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の
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齢
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を
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と

し
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活
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（
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齢
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の
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者

の

社

会

参

加

の

協

力

な

ど
）

安

全

な

生

活

の

た

め

の

活

動
（

防

災

活

動
、

パ

ト

ロ
ー

ル
な

ど

の

防

犯

活

動
、

交

通

安

全

運

動

な

ど
）

在

住

・

訪

日

外

国

人

の

た

め

の

活

動
（

日

常

生

活

の

手

助
け

や

道

案

内

な

ど

外

国

人

へ

の

支

援

活

動

な

ど
）

国

際

協

力

に

関

係

し

た

活

動
（

在

住

・

訪

日

外

国

人

の

た
め

の

活

動

を

除

く
、

海

外

支

援

協

力
、

難

民

支

援

な

ど
）

そ

の

他

参

加

し

た

い

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

活

動

は

な

い

無

回

答

3,017 20.4 19.8 14.5 14.1 12.5 12.4 12.4 11.9 10.9 9.0 7.8 7.6 6.1 4.9 1.1 27.9 0.8

1,497 20.2 14.3 15.8 14.4 13.9 13.0 8.0 9.0 12.1 6.7 5.3 9.8 5.7 4.2 0.8 30.1 0.5

10 代 118 44.9 20.3 30.5 15.3 7.6 16.1 5.9 9.3 6.8 11.0 3.4 9.3 5.1 9.3 0.8 16.1 - 

20 代 179 26.3 9.5 20.1 8.9 4.5 17.9 6.1 10.6 16.2 4.5 3.9 5.0 5.0 5.0 0.6 25.1 - 

30 代 236 20.8 16.1 16.5 11.4 10.6 10.6 7.2 10.6 13.1 7.6 7.6 4.7 5.1 2.5 0.4 29.2 0.8

40 代 273 23.4 20.1 16.1 9.9 15.4 14.3 6.2 10.3 14.3 16.8 5.1 11.7 7.3 4.8 0.7 23.8 - 

50 代 215 23.3 14.4 19.1 21.4 16.7 15.3 5.6 11.6 15.3 4.2 7.0 11.6 7.9 5.1 0.5 23.3 0.5

60 代 218 13.3 13.3 13.8 18.3 18.8 12.8 10.6 6.9 10.6 1.4 6.0 15.6 5.5 4.6 0.5 33.9 0.9

70 歳 以 上 258 3.9 7.8 3.9 16.3 18.2 7.4 12.8 4.7 7.0 1.6 3.5 9.3 3.5 1.2 1.9 50.0 1.2

1,520 20.7 25.1 13.2 13.8 11.1 11.8 16.6 14.7 9.7 11.2 10.1 5.5 6.6 5.7 1.3 25.8 1.1

10 代 109 39.4 33.0 19.3 16.5 3.7 12.8 11.9 22.0 11.0 13.8 14.7 3.7 12.8 14.7 - 12.8 - 

20 代 166 32.5 32.5 16.9 10.8 2.4 12.0 18.1 23.5 12.0 4.8 12.0 1.8 9.0 5.4 1.2 18.7 0.6

30 代 224 26.3 41.1 16.5 16.5 10.3 14.7 15.2 12.9 12.5 21.4 10.3 5.4 8.9 6.7 1.3 17.0 0.4

40 代 277 27.4 28.2 20.6 11.2 11.2 16.2 13.4 14.8 13.0 28.5 7.9 7.9 7.2 7.6 0.7 15.5 0.7

50 代 226 25.7 27.9 12.4 16.8 18.6 13.7 22.6 21.2 11.1 7.1 15.0 8.4 6.6 5.3 4.0 18.1 0.9

60 代 215 9.8 16.3 8.8 14.9 14.9 9.8 21.4 9.3 7.0 1.4 7.9 5.6 5.6 5.1 0.5 29.3 1.4

70 歳 以 上 303 1.0 7.9 3.3 11.6 10.6 5.0 13.9 7.3 4.0 0.3 7.3 3.6 1.3 0.7 1.0 53.5 2.6

全 体

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

女 性 （ 計 ）

   参加したいボランティア活動について、性・年齢別に比較した。 

 

・「東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会関連のボランティア」は、10代の男性、10

代から20代の女性で割合が高い 

・「子供を対象とした活動」は、10代から30代の女性で割合が高い 

 

 

 



－23－ 

   「東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会関連のボランティア」に参加したいと回 

答した人の、他に参加したいボランティア活動はどの分野であるかを分析した。 

 

・「スポーツ・文化・芸術・学術に関係した活動」が最も多く、40％ 

・「子供を対象とした活動」、「健康や医療サービスに関係した活動」が続く 

・「在住・訪日外国人のための活動」と「国際協力に関係した活動」に参加したいと回答した人

の半数近くが「東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会関連のボランティア」に参加

したいと回答した 

(ｎ＝616)

スポーツ・文化・芸術・学術に関係した活動（東
京２０２０オリンピック・パラリンピック競技大

会関連を除くスポーツ関連のボランティア、観光
ガイドボランティアなど）

子供を対象とした活動（子供の居場所づくり、学
習支援、子供会の世話、子育て支援ボランティア
など）

健康や医療サービスに関係した活動（献血、入院
患者の話し相手など）

災害に関係した活動（炊き出し、募金を集める活
動など）

<M.T.=118.2>

高齢者を対象とした活動（高齢者の日常生活の手

助け、高齢者とのレクリエーションなど）

39.9 

29.5 

17.0

16.2 

15.4 

0 10 20 30 40 50
（％）
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（％）

ｎ

健

康

や

医

療

サ
ー

ビ

ス

に

関

係

し

た

活

動
（

献

血
、

入

院

患

者

の

話

し

相

手

な

ど
）

高

齢

者

を

対

象

と

し

た

活

動
（

高

齢

者

の

日

常

生

活

の

手

助

け
、

高

齢

者

と

の

レ

ク

リ

エ
ー

シ
ョ

ン

な

ど
）

障

害

者

を

対

象

と

し

た

活

動
（

手

話
、

点

訳
、

朗

読
、

障

害

者

ス

ポ
ー

ツ

支

援
、

障

害

者

の

社

会

参

加

の

協

力

な

ど
）

子

供

を

対

象

と

し

た

活

動
（

子

供

の

居

場

所

づ

く

り
、

学

習

支

援
、

子

供

会

の

世

話
、

子

育

て

支

援

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

な

ど
）

Ｐ

Ｔ

Ａ

の

活

動

や

学

校

行

事

の

手

伝

い

東

京

２

０

２

０

オ

リ

ン

ピ
ッ

ク

・

パ

ラ

リ

ン

ピ
ッ

ク

競

技

大

会

関

連

の

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア
（

東

京

２

０

２

０

オ

リ

ン

ピ
ッ

ク

・

パ

ラ

リ

ン

ピ
ッ

ク

競

技

大

会

普

及

啓

発

イ

ベ

ン

ト

の

手

伝

い

な

ど
）

ス

ポ
ー

ツ

・

文

化

・

芸

術

・

学

術

に

関

係

し

た

活

動
（

東

京

２

０

２

０

オ

リ

ン

ピ
ッ

ク

・

パ

ラ

リ

ン

ピ
ッ

ク

競

技

大

会

関

連

を

除

く

ス

ポ
ー

ツ

関

連

の

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア
、

観

光

ガ

イ

ド

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

な

ど
）

ま

ち

づ

く

り

の

た

め

の

活

動
（

道

路

や

公

園

な

ど

の

清

掃
、

花

い
っ

ぱ

い

運

動
、

ま

ち

お

こ

し

な

ど
）

町

会

・

自

治

会

の

活

動

安

全

な

生

活

の

た

め

の

活

動
（

防

災

活

動
、

パ

ト

ロ
ー

ル

な

ど

の

防

犯

活

動
、

交

通

安

全

運

動

な

ど
）

自

然

や

環

境

を

守

る

た

め

の

活

動
（

野

鳥

の

観

察

と

保

護
、

森

林

や

緑

を

守

る

活

動
、

リ

サ

イ

ク

ル

運

動
、

ゴ

ミ

を

減

ら

す

活

動

な

ど
）

災

害

に

関

係

し

た

活

動
（

炊

き

出

し
、

募

金

を

集

め

る

活

動

な

ど
）

在

住

・

訪

日

外

国

人

の

た

め

の

活

動
（

日

常

生

活

の

手

助

け

や

道

案

内

な

ど

外

国

人

へ

の

支

援

活

動

な

ど
）

国

際

協

力

に

関

係

し

た

活

動
（

在

住

・

訪

日

外

国

人

の

た

め

の

活

動

を

除

く
、

海

外

支

援

協

力
、

難

民

支

援

な

ど
）

そ

の

他

参

加

し

た

い

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

活

動

は

な

い

無

回

答

全 体 3,017 11.9 12.4 7.8 19.8 9.0 20.4 14.5 14.1 12.5 7.6 12.4 10.9 6.1 4.9 1.1 27.9 0.8

健康や医療サービスに関係した活動

（献血、入院患者の話し相手など）
358 100.0 33.5 22.9 29.9 10.3 29.3 19.3 19.6 12.3 14.0 18.2 19.6 10.9 8.4 0.8 - - 

高齢者を対象とした活動（高齢者の

日常生活の手助け、高齢者とのレク

リエーションなど）

373 32.2 100.0 30.6 36.5 7.8 25.5 18.0 19.8 15.5 14.7 16.9 18.2 9.7 7.5 - - - 

障害者を対象とした活動（手話、点

訳、朗読、障害者スポーツ支援、障

害者の社会参加の協力など）

234 35.0 48.7 100.0 49.1 12.8 35.5 26.1 21.8 11.1 14.1 21.8 23.1 15.8 15.4 0.4 - - 

子供を対象とした活動（子供の居場

所づくり、学習支援、子供会の世

話、子育て支援ボランティアなど）

596 18.0 22.8 19.3 100.0 22.1 30.5 21.8 19.5 16.9 13.1 17.1 14.8 10.9 7.7 - - - 

ＰＴＡの活動や学校行事の手伝い 271 13.7 10.7 11.1 48.7 100.0 28.0 18.1 14.0 31.7 16.2 14.4 13.3 7.7 6.6 - - - 

東京２０２０オリンピック・パラリ

ンピック競技大会関連のボランティ

ア（東京２０２０オリンピック・パ

ラリンピック競技大会普及啓発イベ

ントの手伝いなど）

616 17.0 15.4 13.5 29.5 12.3 100.0 39.9 15.3 10.1 9.6 13.3 16.2 15.3 11.7 - - - 

スポーツ・文化・芸術・学術に関係

した活動（東京２０２０オリンピッ

ク・パラリンピック競技大会関連を

除くスポーツ関連のボランティア、

観光ガイドボランティアなど）

436 15.8 15.4 14.0 29.8 11.2 56.4 100.0 18.3 11.5 9.4 20.0 15.8 16.3 13.8 - - - 

まちづくりのための活動（道路や公

園などの清掃、花いっぱい運動、ま

ちおこしなど）

425 16.5 17.4 12.0 27.3 8.9 22.1 18.8 100.0 30.6 20.0 29.2 20.0 8.9 6.6 0.2 - - 

町会・自治会の活動 376 11.7 15.4 6.9 26.9 22.9 16.5 13.3 34.6 100.0 22.1 17.3 15.7 5.6 3.7 0.5 - - 

安全な生活のための活動（防災活

動、パトロールなどの防犯活動、交

通安全運動など）

229 21.8 24.0 14.4 34.1 19.2 25.8 17.9 37.1 36.2 100.0 25.8 29.3 9.2 9.2 - - - 

自然や環境を守るための活動（野鳥

の観察と保護、森林や緑を守る活

動、リサイクル運動、ゴミを減らす

活動など）

374 17.4 16.8 13.6 27.3 10.4 21.9 23.3 33.2 17.4 15.8 100.0 24.9 13.6 10.2 0.8 - - 

災害に関係した活動（炊き出し、募

金を集める活動など）
329 21.3 20.7 16.4 26.7 10.9 30.4 21.0 25.8 17.9 20.4 28.3 100.0 11.2 10.9 - - - 

在住・訪日外国人のための活動（日

常生活の手助けや道案内など外国人

への支援活動など）

185 21.1 19.5 20.0 35.1 11.4 50.8 38.4 20.5 11.4 11.4 27.6 20.0 100.0 42.2 1.1 - - 

国際協力に関係した活動（在住・訪

日外国人のための活動を除く、海外

支援協力、難民支援など）

149 20.1 18.8 24.2 30.9 12.1 48.3 40.3 18.8 9.4 14.1 25.5 24.2 52.3 100.0 1.3 - - 

その他 32 9.4 - 3.1 - - - - 3.1 6.3 - 9.4 - 6.3 6.3 100.0 - - 

参加したいボランティア活動はない 843 - - - - - - - - - - - - - - - 100.0 - 

無回答 25 - - - - - - - - - - - - - - - - 100.0

＜参加したいボランティア活動別＞
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（14）行政機関への要望 

   ボランティア活動参加に関して、行政機関に何を望むかを聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ53～Ｐ56） 

・「ホームページや情報誌によるボランティア活動の情報提供」が最も多く、21％ 

・「ボランティア活動を体験する機会の提供」、「ボランティア活動に関する普及活動」が続く 

・「特に望むことはない」は40％ 

 

 

 

(ｎ＝3,017)

ホームページや情報誌によるボランティア活動の情報
提供

ボランティア活動を体験する機会の提供

ボランティア活動に関する普及活動（ボランティア団
体の活動紹介のイベントなど）

ボランティア活動の技術や知識などを得るための研修
会、講習会の開催

ボランティア活動の相談窓口の整備

ボランティア活動中の事故に対する保険制度の整備・
援助

ボランティア団体への設備・金銭的支援（ミーティン
グなどの活動場所の整備や活動資金の補助など）

児童・青少年に対するボランティア活動に関する教育

ボランティア活動の希望者の登録制によるボランティ
アを募集する団体への紹介

ボランティア活動にポイントをつけて、そのポイント
に応じて特典を受けられる制度の創設

ボランティア団体の交流会の実施

ボランティア活動はそもそも自主的な活動であるの
で、行政機関は関わるべきではない

表彰などボランティア活動を評価する制度の創設
<M.T.=171.0>

その他

特に望むことはない

無回答

20.6 

17.1 

16.5 

12.8 

11.3 

11.0 

10.3

10.0 

4.7

4.6 

4.4 

3.2

2.9 

1.7

39.8

1.1

0 10 20 30 40 50（％）
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　ｎ （計）

利用したことがある

知っているが、

利用したことはない 知らない わからない 無回答

知

っ

て

い

る

　ｎ （計）

利用したことがある

知っているが、

利用したことはない 知らない わからない 無回答

知

っ

て

い

る

(3,017) 3.2 

(3,027) 2.8 

平 成 29 年

平 成 28 年

0.4

0.2

2.9

2.6

93.0

93.8

3.5

3.0

0.3

0.3

2 ボランティアセンターについて 

 

（1）東京ボランティア・市民活動センターの認知度及び利用経験 

   東京ボランティア・市民活動センターを知っているか、また、利用したことはあるかを聞いた。 

（本文Ｐ57～Ｐ59） 

・『知っている（計）』は6％（昨年同） 

・「知らない」は90％（昨年同） 

 

 

 

 

(3,017) 5.9 

(3,027) 6.1 

平 成 29 年

平 成 28 年

0.6

0.8

5.3

5.3

90.1

90.3

3.7

3.3

0.2

0.3
 

 

   （注）『知っている（計）』は「利用したことがある」「知っているが、利用したことはない」の合計 

 

 

（2）東京ボランティア・市民活動センターのウェブサイトの認知度及び利用経験 

    東京ボランティア・市民活動センターのウェブサイト「ボラ市民ウェブ」を知っているか、

また、利用したことはあるかを聞いた。 

（本文Ｐ60～Ｐ62） 

・『知っている（計）』は3％（昨年同） 

・「知らない」は94％（昨年同） 

 

 

 

 

 

 

 

 

   （注）『知っている（計）』は「利用したことがある」「知っているが、利用したことはない」の合計 
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(ｎ＝3,017)

(計)

17.9

（％）

3.0 

14.8 

72.5 

8.7 

1.0 

存在を知っているし、

利用したこともある

存在は知っているが、

利用したことはない

存在は知らないし、

利用したこともない

わからない

無回答

知

っ
て
い
る

（3）東京ボランティア・市民活動センター、または「ボラ市民ウェブ」の満足度 

   東京ボランティア・市民活動センター、または「ボラ市民ウェブ」を利用したことがある人（22

人）に、利用して満足したかを聞いた。 

（本文Ｐ63～Ｐ64） 

・『満足している（計）』は68％ 

・『満足していない（計）』は9％ 

 

 

(ｎ＝   22)

(計) (計)

68.2 9.1

（％）

27.3

40.9

9.1

0

13.6

9.1

とても

満足している

どちらかといえば

満足している

どちらかといえば

満足していない

満足して

いない

わからない

無回答
満

足

し

て

い

る

満
足
し
て
い
な
い

 

 

 

（4）各区市町村のボランティアセンターの認知度及び利用経験 

      各区市町村にあるボランティアセンターを知っているか、また、利用したことはあるかを聞

いた。 

（本文Ｐ65～Ｐ67） 

・『知っている（計）』は18％ 

・「存在は知らないし、利用したこともない」は73％ 
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3 寄附について 
 

（1）寄附の経験 

      寄附をしたことがあるかを聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ68～Ｐ71） 

・「直近1年間に金銭の寄附をしたことがある」は39％（昨年比4ポイント減）、「直近1年間に物品

の寄附をしたことがある」は4％（昨年比1ポイント減） 

・「直近1年間はないが、過去にしたことはある」は31％（昨年比2ポイント増） 

 

直近１年間に金銭の寄附をしたことがある

直近１年間に物品の寄附をしたことがある

直近１年間はないが、過去にしたことはある

今までしたことがない

わからない

無回答

38.8 

4.4 

31.2

24.0 

3.8 

0.4 

42.4 

4.9 

29.3 

24.2 

2.0

0.5 

0 10 20 30 40 50

平成29年（n=3,017）

平成28年（n=3,027）

（％）
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（2）寄附をした分野 

      直近1年間に金銭または物品の寄付をした人（1,224人）に、どのような分野に寄附をしたか

を聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ72～Ｐ75） 

・「共同募金」が半数を超えている（昨年比2ポイント増） 

・「日本赤十字社」（昨年比5ポイント増）、「緊急災害支援」（昨年比13ポイント減）が続く 

共同募金

日本赤十字社

緊急災害支援

町会自治会などの地縁団体

国際協力

子ども・青少年育成

保健・医療・福祉

宗教関連（賽銭を除く）

自然・環境関連

まちづくり・まちおこし

教育・研究

芸術文化・スポーツ

国や都や区市町村など

業界団体・商業団体・労働組合

政治献金

権利擁護・権利支援

雇用促進・雇用支援

その他

無回答

56.0 

41.2 

37.7

17.0 

10.6 

7.4 

4.0 

3.8 

3.6 

3.5 

2.9 

2.9 

2.0

2.0

1.3

0.2

0.2

2.6

0.5

54.3 

35.9 

50.5 

18.6 

10.5

5.4 

5.6

3.2 

2.6 

3.0 

1.8

1.7

2.2

1.6

1.5

0.5

0.2

2.2

0.2

0 10 20 30 40 50 60

平成29年（n=1,224）

平成28年（n=1,328）

（％）
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4 ボランティア活動推進に関する施策について 
 

（1）「ちょいボラ」ＰＲ事業の認知度 

   「※ちょいボラ」ＰＲ事業を知っているか聞いた。 

   ※ 短時間で気軽に行うことができるボランティア活動 

（本文Ｐ79～Ｐ81） 

・「知っている(計)」は7％ 

・「知らない」は93％ 

 

 

       

(ｎ＝3,017)

(計)

6.8

（％）

0.5

6.3

92.9

0.3

見たこと、あるいは

参加したことがある
知ってはいるが、見たこと、

または参加したことはない

知らない

無回答

知

っ

て

い

る

 

 

 

   「ちょいボラ」を知っていると回答した人を年齢別に分析した。 

   

  ・「70歳以上」が最も多く、25％ 

・「40代」、「60代」が続く 

 

 

 

(ｎ＝  205)

（％）

7.3 
7.8 

14.1 

17.1 

13.7 

15.1 

24.9 

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上
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調査実施の概要（企業向け調査） 
 

１ 調査目的 

 東京都がボランティア活動を推進する中で、企業のボランティア活動に関する取組状況等

についての把握を行う。 

 

２ 調査項目 

(1) 実施している社会貢献活動 

(2）ボランティア活動の推奨・推進のために行っているもの 

(3）ボランティア活動の推奨・推進に取組む理由 

(4）ボランティア活動を進めるうえでの課題 

(5）ボランティア休暇制度を利用した従業員数 

(6）プロボノについて 

(7）従業員による設立・運営組織の有無 

(8）従業員による設立・運営組織への支援 

(9）総従業員数 

(10）資本金 

 

３ 調査設計 

(1) 調 査 対 象      ：東京都の区域内に事務所又は事業所を有する企業 

(2) 標 本 数      ：800社 

(3) 標本抽出方法：株式会社東京商工リサーチの企業データより、下記のとおり資本金別に

層化し、無作為抽出により選定 

   ア 大企業（資本金5億円以上） 400社 

   イ 中小企業（1,000万円未満） 100社 

   ウ 中小企業（1,000万円以上5,000万円未満） 100社 

   エ 中小企業（5,000万円以上1億円未満） 100社 

   オ 中小企業（1億円以上5億円未満） 100社 

(4) 調 査 方 法      ：郵送法 

(5) 調 査 期 間      ：平成29年9月1日～10月31日 

(6) 調査実施機関：一般社団法人輿論科学協会 

 

４ 回収結果 

(1) 有効回収標本数（率）    222標本（27.8％） 

(2) 未完了標本数       （率）    578標本（72.3％） 

 

※企業向け調査の他、NPO法人、大学、中学高校、町会・自治会向け調査を実施。 

 詳細は本文参照。 
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1 ボランティア活動について 

 

（1）実施している社会貢献活動 

      実施しているボランティア活動等を聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ137） 

・「寄付関係」が最も多く、34％ 

・「まちづくりのための活動」、「自然や環境を守るための活動」、「災害に関係した活動」が続く 

・「実施していない」は30％ 

 

(ｎ＝222)

寄付関係（金銭、物品など）

まちづくりのための活動（道路や公園などの清掃、花いっぱい運動、
まちおこし、町会・自治会の活動など）

自然や環境を守るための活動（野鳥の観察と保護、森林や緑を守る活
動、リサイクル運動、ゴミを減らす活動など）

災害に関係した活動（被災した人への食べ物や服の寄付、炊き出し、
募金を集める活動など）

スポーツ・文化・芸術・学術に関係した活動（スポーツ関連のボラン
ティア、観光ガイドボランティアなど）

健康や医療サービスに関係した活動（献血、入院患者の話し相手な
ど）

子供を対象とした活動（子供の居場所づくり、学習支援、子供会の世
話、子育て支援ボランティア、学校行事の手伝いなど）

安全な生活のための活動（防災活動、パトロールなどの防犯活動、交
通安全運動など）

障害者を対象とした活動（手話、点訳、朗読、障害者スポーツ支援、
障害者の社会参加の協力など）

国際協力に関係した活動（在住外国人のための活動を除く、海外支援
協力、難民支援など）

高齢者を対象とした活動（高齢者の日常生活の手助け、高齢者とのレ
クリエーションなど）

在住外国人のための活動（日常生活の手助けなど日本に住む外国人へ
の支援活動など）

その他

実施していない
<M.T.=218.0>

無回答

33.8

32.4

22.1

21.2

14.9

14.4

12.2

12.2

10.4

6.8

5.4

2.3

0.5

29.7

14.0

0 10 20 30 40 50 60（％）
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（2）ボランティア活動の推奨・推進のために行っているもの 

      従業員のボランティア活動を推奨・推進するために行っているものを聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ138） 

・「従業員が参加するためのボランティア活動を企画・実施している」が最も多く、21％ 

・「従業員のボランティア活動の実績を社内広報などで紹介している」、「従業員ボランティアを

推奨・推進する担当・組織を設置している」が続く 

・「特に何もしていない」は62％ 

 

(ｎ＝222)

従業員が参加するためのボランティア活動を企画・実
施している

従業員のボランティア活動の実績を社内広報などで紹
介している

従業員ボランティアを推奨・推進する担当・組織を設
置している（ＣＳＲ室など）

ボランティア休暇制度を設けている

活動にあたって、社内のパソコンやメールなどの利用
を認めている

活動にあたって、社内でのチラシなどの配布・掲示、
会議室の利用を認めている

活動時の交通費や宿泊費、保険料などの経費を負担
（一部負担を含む）している

新任研修などの従業員研修において、ボランティア活
動に関する内容を組込んでいる

マッチングギフト制度（※1）を導入している

寄付や活動支援のための給付天引きシステムを導入し
ている

従業員向けにボランティア活動に関する研修会、講習
会などを開催している

従業員のボランティア活動に対する表彰制度を導入し
ている

社内にボランティアコーディネーター（※2）を置い
ている <M.T.=201.4>

ボランティアポイント制度（※3）を導入している

退職者のボランティア活動を推進する取組をしている

その他

特に何もしていない

無回答

21.2

19.4

18.0

14.4

12.6

11.7

11.3

7.2

6.8

5.4

3.6

2.3

1.4

1.4

1.4

1.8

61.7

0.5

0 10 20 30 40 50 60 70（％）

 

 

※1 マッチングギフト制度：従業員による寄付などに、集まった金額の一定比率を企業が上乗せして寄付する制度 

※2 ボランティアコーディネーター：課題を抱える地域や施設・団体等にそのニーズに応じてボランティアをつな

いだり、活動内容の調整等を行う人材 

※3 ボランティアポイント制度：ボランティア活動にポイントをつけて、そのポイントに応じて特典を受けられる制度 
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（3）ボランティア活動の推奨・推進に取組む理由 

      従業員のボランティア活動を推奨・推進する取組を行っている企業（84社）に、推奨・推進

に取組んでいる理由を聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ140） 

・「企業の社会的責任として必要と考えるため」が最も多く、81％ 

・「企業価値、企業ブランドの向上のため」、「東日本大震災などの災害被災地支援をするため」

が続く 

 

(ｎ＝84)

企業の社会的責任として必要と考えるため

企業価値、企業ブランドの向上のため

東日本大震災などの災害被災地支援をするため

従業員の実行力の向上や新たな発想につながるなど、
人材育成に有効であるため

地域の行事などに参加する必要があったため

社内にボランティア活動に熱心な従業員がいたため

株主や投資家・金融機関などからの要請に応えるため

新たな取引先の開拓などビジネスチャンスが得られる

ため

その他
<M.T.=259.5>

無回答

81.0

50.0

44.0

31.0

20.2

15.5

9.5

3.6

4.8

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90（％）
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（4）ボランティア活動を進めるうえでの課題 

      従業員のボランティア活動を推奨・推進する取組を行っている企業（84社）に、活動を進め

るうえで課題と考えていることを聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ141） 

・「社員など、社内での理解・協力」が最も多く、66％ 

・「活動を行っていくための十分な情報」、「企画などを行う人材の不足」が続く 

 

(ｎ＝84)

社員など、社内での理解・協力

活動を行っていくための十分な情
報

企画などを行う人材（コーディ

ネーターなど）の不足

担当者が専門的な能力や知識を学
ぶ機会の確保

ボランティア活動の対象となる地
域などの課題把握

ボランティア団体などの連携先の
確保

経営層の理解

株主をはじめとする利害関係者の
理解

その他

課題はない
<M.T.=217.9>

無回答

65.5

33.3

31.0

21.4

16.7

16.7

14.3

2.4

7.1

9.5

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70 （％）
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(ｎ＝   47)

（％）

25.5

63.8

10.6

実施している

実施していない

無回答

（5）ボランティア休暇制度を利用した従業員数 

   ボランティア休暇制度を設けている企業（32社）に、ボランティア休暇制度を直近の1年間で

利用したことのある従業員数を聞いた。 

（本文Ｐ143） 

・『利用者あり（計）』は69％ 

・「利用者なし」は28％ 

 

     

(ｎ＝   32)

(計)

68.8

（％）

43.8

3.1

12.5

9.40

28.1

3.1

10人以下

11～20人
21人～50人

51人～100人

101人以上

利用者

なし

無回答

利

用
者
あ

り

 

   （注）『利用者あり（計）』は「10人以下」「11～20人」「21人～50人」「51人～100人」「101人以上」の合計 

 

 

（6）プロボノについて 

   従業員が参加するためのボランティア活動を企画・実施している企業（47社）に、※プロボノ

を企画・実施しているかどうかを聞いた。 

  ※職業を通じて培った技能や知識、経験などを活かしたボランティア活動 

（本文Ｐ144） 

・「実施している」は26％ 

・「実施していない」は64％ 
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（7）従業員による設立・運営組織の有無 

   従業員によって設立・運営されているボランティア活動を行うための組織（サークルなど）が

あるかを聞いた。 

（本文Ｐ149） 

・「ある」は5％ 

・「ない」は87％ 

 

(ｎ＝  222)

（％）

5.4 

86.9 

5.9 

1.8 ある

ない

わからない

無回答

 

 

 

（8）従業員による設立・運営組織への支援 

   従業員によって設立・運営されているボランティア組織（サークルなど）がある企業（12社）

に、組織の活動を支援しているかを聞いた。 

（本文Ｐ149） 

・「経済的な支援を行っている」は58％ 

・「経済的な支援以外の支援を行っている」は33％ 

 

(ｎ＝   12)

（％）

58.3

33.3

8.3

0

経済的な支援

を行っている
経済的な支援

以外の支援を
行っている

支援していない

無回答
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（9）総従業員数 

   会社の総従業員数を聞いた。 

（本文Ｐ153） 

・「10人未満」が最も多く、29％ 

 

 (ｎ＝  222)

（％）

28.8

19.8

8.1

20.3

5.9
16.7

0.5

10人未満

10～50人未満

50～100人未満

100～

500人未満

500～

1,000人未満

1,000人以上

無回答

 

 

 

（10）資本金 

   会社の資本金を聞いた。 

（本文Ｐ156） 

・「１億円以上10億円未満」が最も多く、26％ 

 

 (ｎ＝  222)

（％）

16.7 

14.0 

9.9 

26.1 

17.6 

10.8 

2.3 
2.7 

1,000万円

未満

1,000万円以上

5,000万円未満

5,000万円以上

1億円未満

1億円以上

10億円未満

10億円以上

100億円未満

100億円以上

1,000億円未満

1,000億円

以上

無回答

 

 


